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 VERSIÓN ESTENOGRÁFICA DE LA REUNIÓN DE LA COMISIÓN ESPECIAL 

PARA LA CONMEMORACIÓN DEL CENTENARIO DE LA CONSTITUCIÓN 

POLÍTICA DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS, CELEBRADA EL DÍA 05 

DE DICIEMBRE DEL 2016. 

 

Presidente: Muy buenas tardes, Diputada, Diputado. Damos la más cordial 

bienvenida a esta Comisión, a la Licenciada Lilibeth Ramírez Cristiano, que viene 

por parte del Departamento del Archivo Histórico del Estado, perteneciente a la 

Secretaría de Administración y Dirección de Patrimonio, muchas gracias por 

acompañarnos, los dos, también Néstor Loredo, muchas gracias. También quiero 

agradecer la presencia del Arquitecto Luis Lozano Manzur, que nos acompaña del 

Departamento de Fomento Cívico del Gobierno del Estado de Tamaulipas y a 

Ezequiel Reynoso Ochoa, que también es Director pero de la Oficina de Giras, en 

la Dirección de Giras, y por último Jorge Arévalo en representación de Carlos 

Hernández, Fernández, Director del Instituto del Deporte en Tamaulipas. Muchas 

gracias a Jorge y a los demás invitados que nos acompañan en esta reunión.  

 

Quisiera pedirle a la Diputada Issis Cantú Manzano que nos apoye hoy en la 

Secretaria y le pido tomar lista de asistencia, por favor.  

 

Secretaria: Por supuesto, por instrucciones de la Presidencia se va a pasar lista 

de asistencia. 

 

Comisión Especial para la Conmemoración del Centenario de la Constitución 

Política de los Estados Unidos Mexicanos. 

 

Diputado Carlos Alberto García González, presente. 

Diputado Rafael González Benavidez, justificó 

Diputada Irma Amelia García Velazco, también justificó 

Diputado Rogelio Arellano Banda, presente 

Diputada Issis Cantú Manzano, la de la voz, presente. 

 

Hay una asistencia de 3 Diputados integrantes de esta Comisión. Diputado 

Presidente existe quórum requerido para celebrar la presente reunión de trabajo 

de esta Comisión.  

 

Presidente: Muy bien, entramos al punto número II Declaración de quórum y 

apertura de la reunión.  
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 Presidente: Compañeros Legisladores, habida cuenta de que existe el quórum 

requerido para dar inicio a esta reunión, se declara abierta la misma, siendo las 

trece horas con veinticuatro minutos de este lunes 5 de diciembre de 2016. 

 

Solicito, de nuevo a la Diputada Issis Cantú Manzano tenga a bien dar lectura y 

poner a consideración de los presentes el proyecto de orden del día. 

 

Secretaria: Con gusto Presidente, el orden del día es el siguiente: I. Lista de 

Asistencia. II. Declaración de quórum y apertura de la reunión de trabajo. III. 

Aprobación del orden del día. IV. Aprobación del programa de actividades. V. 

Asuntos Generales. VI. Clausura de la Reunión de Trabajo. Es cuanto Diputado 

Presidente. 

 

Presidenta: Una vez conocido el proyecto del orden del día correspondiente 

solicito a los integrantes de esta comisión, que quienes estén a favor del mismo se 

sirvan manifestarlo levantando la mano. 

 

Compañeros Diputados ha sido aprobado el Orden el Día por unanimidad de los 

presentes.  

 

Presidenta: Paso al número IV que es el Programa de Actividades. Como ustedes 

saben compañeros Diputados dentro de las tareas que se deben de llevar a cabo 

dentro de las Comisiones Ordinarias con base en al artículo 43, párrafo 1 de la Ley 

sobre la Organización y Funcionamiento Internos del Congreso del Estado, se 

encuentra el de elaborar un Plan Anual de trabajo, y como pude apreciarse las 

Comisiones Especiales, pues no son de aquellas que tengan la obligación de 

presentar un Programa Anual, sin embargo, esta Presidencia, tuvo a bien de 

realizar un Programa de Actividades, con el propósito de fortalecer los asuntos 

que se encomienden a este órgano parlamentario, por lo tanto tuve a bien hacer 

llegar a ustedes mediante un correo electrónico dicho `programa el pasado viernes 

2 de diciembre, esto con el fin obviamente de que tuvieran conocimiento, pudieran 

el fin de semana analizarlo y obviamente enriquecerlos para en su caso proceder 

a aprobar el mismo, por lo cual solicito amablemente a la Diputada Issis Cantú 

Manzano, tenga a bien darle lectura para mayor apreciación a los objetivos y las 

líneas de acción del programa de actividades de esta Comisión.  

 

Secretaria: Con gusto Presidente; Objetivos Generales: Establecer en forma 

coordinada los eventos, celebraciones, homenajes, expresiones  y demás 

acciones que serán llevado a cabo hasta el 5 de febrero del 2017. Proporcionando 

para su cumplimiento cabal de sus postulados, recordar su importancia histórica y 

contribución al desarrollo económico, político y social del país y del Estado. 
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 Reflexionar sobre los mejores mecanismos para ser efectivos los derechos 

fundamentales en ella consagrados. Determinar los eventos, celebraciones, 

homenajes, expresiones y demás acciones que serán llevados a cabo. Promover 

la participación de acciones de los sectores públicos, social y privado. Proponer 

acciones conmemorativas específicas en el Congreso del Estado, así como en 

instituciones educativas y culturales y organizaciones de la sociedad civil, para ello 

ha considerado proponer los factores que intervienen en los trabajos legislativos, 

así como de los elementos que estas tienen a su disposición. Objetivo específico, 

transparencia y austeridad republicana, líneas y ejes de acción. Primer eje 

recordar, memoria urbana, asignar el nombre de Centenario de la Constitución de 

1917 a lugares públicos en cada ciudad o municipio, así como de los Diputados 

constituyentes del Estado de Tamaulipas, cuando se trate de obra nueva. En el 

Congreso del Estado se propone asignar los nombres al Auditorio Centenario de la 

Constitución de 1917. Exposición de documentos históricos en el Palacio 

Legislativo, patio central, vestíbulo central del palacio legislativo, vestíbulo de la  

central al recinto parlamentario, resguardo de documentos históricos, entrega al 

Archivo General e Histórico del Estado de Tamaulipas, para su resguardo en la 

bóveda especializada para ello. Ceremonia conmemorativa, ceremonia para el 

Centenario de la Constitución y exposición de un facsimilar de la Constitución de 

1917 con un guardia permanente. Segundo eje, difundir, medios, diseñar series y 

programas especiales sobre la Constitución de 1917, portal de internet 

conmemorativo, proporcionar información sobre su historia, evolución 

constitucional y su actividad conmemorativa para su incorporación al portal del 

centenario de la constitución, difundir en sus medios el portal de internet de la 

Constitución. Tercer eje, reflexionar, foros y conferencias. Invitación a Miguel 

Carbonell Sánchez, Doctor en Derecho Constitucional por la Universidad 

Complutense de Madrid España, catedrático de la UNAM, Titular de la línea de 

investigación de Derecho Constitucional en el Instituto de Investigaciones 

Jurídicas de la misma Institución Educativa, con el fin de exponer su evolución 

histórico-jurídica, su situación actual y prospectiva, participación ciudadana, invitar 

a los Organismos de la sociedad civil para que participen en todas las actividades 

conmemorativas, carrera conmemorativa en el circuito del Parque Bicentenario, 

Concierto de la Orquesta Filarmónica de UAT en el patio central del Congreso, 

invitar a la ciudadanía para que en caso de tener algún documento, fotografía u 

objeto representativo de este proceso histórico puedan donarlo o prestarlo para 

integrarlos a alguna exposición. Es cuanto Presidente. 

 

Presidente: Muchísimas gracias. Aquí voy a aprovechar para que nos apoye el 

Licenciado Raúl Tizoc Tovar, que nos apoya aquí en el área como Director de 

Biblioteca para que nos comparta las diferentes actividades que estaremos 

haciendo en los próximos meses, pues preparándonos para la celebración del 
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 Centenario de nuestra Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos. 

Adelante, le cedo la palabra. 

 

Licenciado Raúl Tizoc Tovar Leal. Muchas gracias Señor Presidente, le 

agradezco mucho. Pues bien como menciona usted, la idea es llevar a cabo 

prácticamente en el eje de recordar precisamente ponerle el nombre del 

Centenario de la Constitución  de 1917 al auditorio del Congreso del Estado el 

cual no tiene nombre no. Aquí realmente es nada más cuestión de que podamos 

poner ya una agenda para determinar esas actividades y sobre todo con las 

actividades también que estamos mencionando respecto a la exposición de 

documentos históricos en el Palacio Legislativo estamos proponiendo los lugares 

en el patio central, en el vestíbulo principal del palacio legislativo, vestíbulo de la 

entrada al recinto parlamentario y bueno en el resguardo de documentos históricos 

también entrega al Archivo General Histórico de Tamaulipas para su resguardo en 

la bóveda especializada. Tenemos muchos documentos en el archivo que ya 

requieren de un resguardo en la bóveda del archivo ellos tienen infraestructura 

adecuada y necesaria para ello, entonces bueno realmente ahí sería el protocolo 

administrativo para poder hacer la entrega formal al Archivo General Histórico y 

obviamente  pues también determinar la fecha que ustedes dispongan. Hay una 

ceremonia conmemorativa que eso está pendiente también por confirmar desde 

México en la Comisión porque se va a hacer una ceremonia de entrega de 

facsimilar de la Constitución de 1917 a todos los Gobernadores de las Entidades 

Federativas y después ya decidirán tanto el Gobernador como el Poder Legislativo 

donde se exponen, por supuesto que nosotros propondríamos que fuera en el 

patio central del palacio legislativo. Aquí la invitación es por supuesto es para que 

toda la comisión pudiera asistir a ese acto en México, está pendiente la fecha de 

confirmar. Bien, este aquí tenemos en proporciona información de sobre su 

historia, evolución, sobre el segundo eje que es difundir. La idea es definir la 

agenda de las actividades aquí estatal para poder asistir a una reunión en México 

donde podamos homologar inclusive algunas agendas y pedir también información 

para que nos puedan respaldar, por ejemplo en este eje de difundir los medios. 

Ellos ya tienen algunos programas establecidos, algunas exposiciones ya 

establecidas, donde nosotros podemos sugerirlas, podemos, para que nos las 

presten durante un tiempo razonable donde ya tengamos adecuados nuestros 

espacios para ello. De hecho también tienen ya algunos ponentes sobre temas 

muy importantes, obviamente relacionados con la constitución y podemos hacer 

también esta propuesta. En el tercer eje que es reflexionar, que bueno ya me 

estaba adelantando ahí un poquito, respecto a foros y conferencias, una invitación 

formal a Miguel Carbonell Sánchez, que es el Doctor. Él ya tiene una gran 

trayectoria y prestigio aquí también en Tamaulipas, ya ha venido a dar algunas 

conferencias, es un constitucionalista consagrado y creo que es de muy buena 
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 talla para poder llevar a cabo este evento. Ya prácticamente nuestro presidente 

autorizó llevar a cabo la carrera conmemorativa del circuito parque bicentenario 5 

k; y un concierto de la orquesta filarmónica de la UAT. Nos permitimos reunirnos la 

semana pasada con los funcionarios que están aquí presentes, para lo cual les 

agradezco mucho, donde ellos ya inclusive traen algunas propuestas, si usted 

gusta para que podamos escucharlos para tratar de eso, de homologar algunas 

actividades y ya definir exactamente una agenda para que podamos asistir o 

puedan asistir ustedes a México para precisamente homologar y empatar. A 

grandes rasgos esos son los actos que vamos a llevar aquí específicamente en el 

Congreso del Estado. 

 

Presidente: Muchas gracias a Tizoc, y bueno digo, pues aprovechando que se 

encuentran con nosotros, no sé si alguno o algunos de ustedes les gustaría 

compartir con el Diputado Arellano, con la Diputada Issis Cantú Manzano y su 

servidor, pues más o menos como Gobierno del Estado, pues qué están pensando 

para esta fecha tan importante del 5 de febrero del año próximo. Ahora sí que 

Secretaria si quiere tomar, si quieren participar. 

 

Secretaria: Alguien quiere participar. 

 

Ezequiel Reinoso Ochoa. Buen día a todos, para enriquecer un poquito el punto 

de los eventos que pensamos realizar, habíamos estado ya platicando algo, 

desgraciadamente el tiempo se nos vino encima, ya el 5 de febrero tenemos el 

evento principal que va a ser posiblemente en el teatro Iturbide en la Ciudad de 

Querétaro, entonces eso nos va a limitar un poquito para poder llevar acabo aquí 

alguna actividad importante dentro del estado aquí en la capital, porque por la 

prioridad sería Querétaro. Pero previo a eso me tomé la libertad de enlazarme con 

la gente de deportes, con algunas gentes de educación y bueno a grandes rasgos 

ahorita nos va a compartir Jorge un proyecto que trae muy interesante que son las 

jornadas deportivas, que van enfocadas a distintos ámbitos y población, gente con 

alguna discapacidad, adultos mayores y público en general. La ventaja es que 

esto ya es un hecho y ya vamos por la tercera jornada deportiva. La tercera es el 

sábado en el altiplano y a la de ya podría llevar el nombre de la Constitución de 

1917. Entonces es una propuesta que se me hace muy interesante, muy del 

agrado, llegaría mucho al público y ahí aprovecharíamos para difundir algunos 

aspectos de la constitución que tengan que ver con el bienestar de la población. 

Asimismo con la gente de educación estamos trabajando ya ahorita en algunos 

proyectos a nivel escolar en los diferentes niveles que son preescolar, secundaria, 

preparatoria, universidad. En los cuales va desde dibujo o teatro guiñol para niños 

hasta universidad debate político. Estamos proponiendo con algunas barras de 

notarios o abogados, colegios, que existan algunas pláticas e inclusive algunas 
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 mesas redondas donde se pudiera debatir algunos puntos sobre propuestas que 

quisieran hacer para enriquecer la constitución actual. Entonces le dejo la palabra 

un poquito a mi amigo Jorge Arévalo de deportes para que nos explique un poco 

más la temática sobre las jornadas deportivas. 

 

Jorge Arévalo. Buenas tardes, pues tenemos un interés muy grande porque 

realmente y así hemos estado desde que hace varias semanas que empezamos a 

trabajar en el tema deportivo en todo el estado, que nos hemos dado cuenta que 

cualquier mensaje que nosotros queramos transmitirles, cualquier idea que el 

gobierno desee comunicarla con la ciudadanía, mucho es a través del deporte. 

Entonces nos hemos dado cuenta a través de un programa que iniciamos, que va 

a ser pilar del deporte durante esta administración son las caravanas deportivas, la 

gente se ha sentido muy tomada en cuenta, muy apoyada porque no nada más es 

ir hacerles exhibiciones deportivas y vámonos no, si no que realmente se les 

convoca para que practiquen el deporte e incluso cuando hay que darle 

mantenimiento o construcción alguna área deportiva de determinado municipio, 

pues eso les está haciendo sentir muy bien, porque cada municipio por ejemplo de 

nuestro Estado, tiene diferentes prácticas deportivas incluso cada ejido todavía 

está más especializado, con estas caravanas deportivas vamos hacer la tercera 

este fin de semana va a ser Jaumave el lugar que va a recibir a los otros 4 

municipios que integran esta región del altiplano y vamos a inyectarle esta idea 

que traemos de que podemos canalizarla a través del deporte toda la energía que 

traen los muchachos, incluso también los adultos mayores dicen ya nos hacemos 

invisibles de pronto bueno pues no vamos a practicar deporte hacemos torneos y 

con eso te integras a la comunidad y cada uno de los grupos sociales que forman 

nuestras comunidades, entonces cuando nos platican de esto que se va a realizar 

nos pareció muy, muy adecuado que sea nuestras caravanas deportivas y 

podemos poner Centenario de la Constitución de México, entonces puede ser a 

partir de ya que empecemos nosotros a uniformar que todo este bueno próximo 

año, sea con este perfil para dar a conocer, para enriquecer además el deporte, 

todo lo que nuestra Constitución contempla, todo lo que nuestra Constitución dice 

y se hace entonces pues consideramos que como anillo al dedo y nos unimos con 

mucho gusto a esta labor que se está planeando. Por otro lado, mis jefes me dicen 

que el mero día se puede hacer una carrera, se está planeando de hecho ya en 

Gómez Farías, porque aquí mi amigo que es corredor, sabe que muchos de los 

lugares que conocemos actualmente del país y de Tamaulipas, son a través de los 

maratones y de las carreras que se realizan van ellos corriendo practicando el 

deporte y ven las bellezas que tenemos y entre muchas otras Gómez Farías, es 

algo que es digno de admirar a través de la práctica deportiva, entonces ese día 

sería una carrera conmemorativa ahí, pero desde antes ya estamos nosotros con 
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 las caravanas deportivas con el tema. Entonces espero que sea la manera más 

efectiva de podernos sumar. 

 

Presidente: Los compañeros del archivo no quisieran participar, si, por favor 

Jorge le pasas el micrófono.  

 

Licenciada Lilibeth Ramírez Cristiano. Muchísimas gracias, por parte del 

archivo la labor primordial que tenemos, principalmente es la de difundir el 

contenido histórico con el que contamos, difundir el material entre las escuelas, 

entre los niños y entre estudiantes en general, y en esta ocasión se nos ocurrió 

incluir la celebración de la conmemoración de la Constitución, incluirlas en 

nuestras actividades de difusión escolares, únicamente ampliándolo a estudiantes 

de las facultades de derecho este o de ciencias políticas, no nada más de Ciudad 

Victoria, sino de todo el Estado, eso es por una parte, por el otro lado la 

transmisión de documentales y películas históricas en las instituciones del 

auditorio relativas a la Constitución y a la historia de México, porque es parte de 

las funciones que tenemos ahorita, parte de los objetivos es la de difundir el 

contenido que tenemos y que se da a conocer tanto en las instalaciones del 

archivo y qué mejor de esta manera por medio de la Constitución.  

 

C. Nestor Loredo. Si nosotros normalmente esos recorridos se hacen si 

periódicamente de perdido unos tres o cuatro mensuales a nivel escolares, 

entonces queremos que ese metabolismo este permanezca verdad el próximo 

año, precisamente para ambientar esa parte de interés cultural si, pues para los 

diferentes niveles académicos que puedan asistir al archivo verdad, esa es una 

práctica que nosotros queremos comentar y podamos incluirla. 

 

Presidente: Muy bien pues digo voy a permitirme a reserva que también haga uno 

de los compañeros Diputados quiera hacer algún comentario adicional, pero me 

voy a ir por partes para que por favor Tizoc, tomes nota de lo que te voy a 

comentar, en el caso de Ezequiel y el tema de que se está proyecto nosotros no 

sabíamos que la sede iba a ser Querétaro, para ya sabías tú. 

 

Ezequiel Reynoso Ochoa. Bueno comentamos. 

 

Presidente: Bueno pues yo me acabo de enterar y bueno eso complicaría que 

pudiera asistir el Gobernador del Estado, a un evento en la mera fecha, sin 

embargo, eso no quiere que podemos hacer un día antes, por ejemplo o sea hay 

que verlo con el jefe de la oficina del Gobernador. Segundo en lo que tiene que ver 

con Jorge y las jornadas, se llama jornadas o caravanas,  bueno porque yo había 

apuntado jornadas, estas Caravanas, pues la verdad es de que sería, pues algo 
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 que te tomamos la palabra, sin duda, o sea, yo creo que si el año próximo, le 

podemos poner a estas caravanas deportivas que se hacen a lo largo y ancho del 

Estado, como del Centenario de la Constitución del 17, pues la verdad es de que 

ahí podemos mandar un buen mensaje, hay que hacer el mensaje y antes de las 

Caravanas, pues tener a alguien que pueda compartirlo con todos los 

participantes, entonces eso, yo creo que no hay que pensarle mucho, en cuanto a 

lo que comentaban de la carrera que pudiera ser en Gómez Farías, nosotros 

habíamos pensado algo aquí, de 5 kilómetros, pero la verdad Lic. Raúl Tizoc 

Tovar Leal, podríamos hacer 5, 10 kilómetros y medio maratón en Gómez Farías y 

sumar todos los esfuerzos del Congreso, junto con el área de Deportes del 

Gobierno del Estado y hacer algo más grande, no y más nutrido de personas de 

diferentes partes del Estado, pero ahí sí tendría que platicar con los demás 

integrantes de la Comisión, para ver si podemos aquí desplazarnos al Cielo, para 

que lo podamos hacer por haya, y en lo que respecta al Archivo aquí este 

Histórico del Estado, pues nosotros, yo creo que ya se los comento el Licenciado 

Raúl Tizoc Tovar Leal, pues nos gustaría, por que detectamos varios documentos 

que consideramos de valor que siguen bien resguardados aquí en la biblioteca, 

pero que lo ideal sería que pudieran estar ya en su bóveda y pues hacer el acto, 

digo uno o dos días antes de la fecha, protocolario, para poder  esta Comisión, 

que la hicimos nada más para la conmemoración de la Constitución, pues 

podamos estar presentes todos, Diputado Rogelio Arellano Banda, Diputada Issis 

Cantú Manzano y también el Diputado Rafael González Benavides, La Diputada 

Irma Amelia García Velasco, que somos los cinco que estamos en esta Comisión, 

entonces yo creo que eso ya hay que ir poniéndolo en blanco y negro, inclusive 

me atrevo a proponer, que la próxima reunión, pues podamos estar los que 

estamos aquí, más los dos Diputados que nos faltan el día de hoy, y lo podemos 

hacer en el archivo, no, y a la mejor la otra la podemos hacer haya en el área de 

deportes o en Palacio de Gobierno, pues para también conocer, donde están 

ustedes e ir poniéndole fechas a todo lo que vamos estar haciendo y no andar al 

cuarto para las doce, como luego dicen, tratando de armar algo al vapor, cuando 

en realidad, todavía tenemos tiempo, o sea todavía tenemos dos, tres meses muy 

buenos, bueno no, se me pasó la mano, diciembre y enero, tenemos dos meses. 

 

Licenciado Raúl Tizoc Tovar Leal. Dos meses. 

 

Presidente: Exactamente, para poder hacer algo, pues a la altura que se merece 

una fecha tan importante, pero bueno ya no quiero este extenderme más, si me 

gustaría ver si el Diputado Rogelio Arellano Banda, la Diputada Issis Cantú 

Manzano, pues quisieran abonar en lo que estamos platicando, si, Diputada Issis 

Cantú Manzano. 
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 Secretaria: Tengo la participación de la Diputada Irma Amelia García Velasco, 

este justifico, su inasistencia, pero dejo una propuesta, si me permite Diputado 

Presidente. 

 

Presidente: Claro. 

 

Secretaria: Por medio de la presente, reciba un afectuoso saludo de quien al final 

suscribe, me dirijo a usted, dándole respuesta al oficio recibido en el cual, se me 

solicita propuesta de actividades o líneas de trabajo de acción que sirvan como 

base para elaborar el Programa Anual de Trabajo de este Órgano Legislativo, en 

el cual formo parte como vocal de dicha Comisión, me permito respetuosamente 

sugerir una propuesta en la cual, se realice un concurso de ensayos 

Constitucionales, en el que se premie al primer, segundo y tercer lugar, teniendo 

como fecha de comienzo el 5 de febrero y terminando el 5 de junio para dar 

resultados en la conmemoración del 96 Aniversario de la Constitución Política 

local, agradezco de antemano sus atenciones, Diputada Irma Amelia García 

Velasco. 

 

Presidente: Muy bien. Pues hay que incorporar esa propuesta atinada de nuestra 

compañera Diputada Irma Amelia García Velasco, pues ella lo que sugiere es 

también, cumple 96 años la Constitución Local, valdría la pena hacer algo más allá 

del 5 de febrero y bueno pues hay que ponerlo, yo creo que es una excelente idea, 

este de hecho si se fijan la Comisión, pues se llama Para la Conmemoración del 

Centenario y también del Nonagésimo Sexto Aniversario de la Constitución 

Política del Estado de Tamaulipas, entonces hay que también hacer actividades 

alrededor de nuestra Propia Constitución local, sí. 

 

Presidente: Licenciado Raúl Tizoc Tovar Leal, la fecha exacta. 

 

Secretaria: La fecha exacta del cumpleaños. 

 

Licenciado Raúl Tizoc Tovar Leal. Perdón. 

 

Presidente: De la Constitución local, la fecha exacta. 

 

Licenciado Raúl Tizoc Tovar Leal. Es 7 de julio del 1824 fue 7 de julio. 

 

Presidente: Por eso propone ella, hacerlo hasta el mes de junio. Bueno decía julio 

o junio. 

 

Secretaria: Junio. 
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Presidente: Junio, a ok. Entonces podemos hacer unas actividades y el mero día 

ya con la presencia del Gobernador, pues también celebrar nuestro aniversario, 

no. 

 

Licenciado Raúl Tizoc Tovar Leal. Una duda si me permite Presidente. Entonces 

las actividades, las extenderíamos hasta esa fecha, para coordinarnos también 

con las autoridades Estatales y Federales. 

 

Presidente: No, nos adelantemos, es una propuesta de la Diputada Irma Amelia 

García Velasco hay que valorarla, yo creo que si algunas actividades como, no me 

quiero equivocar, las caravanas deportivas a lo mejor si se podrían hacer hasta la 

mera fecha, que nos decías que es el que día 7 de junio, entonces podríamos 

hacer algunas actividades, inclusive el 7 de junio podríamos hacer algo también 

con el archivo con respecto a documentos que tengamos de nuestra constitución 

que podamos también resguardar, pero eso lo vemos más adelante, ahorita hay 

que enfocarnos en lo del 5 de febrero y luego vemos también lo del 7 de junio y 

seguimos trabajando de hecho hay una propuesta también de que esta Comisión 

no fenezca el 5 de febrero, si no extenderla también hasta junio, pues lo podemos 

platicar pero pues ahorita no estaríamos en condiciones de poder tomar esa 

decisión. 

 

Diputada Issis Cantú Manzano. Presidente si me permite abonando a la 

propuesta de la Diputada Irma Amelia García Velasco, se podría hacer el concurso 

igual para no extendernos del 5 de febrero al 5 de junio que simplemente el 7 de 

julio se haga una convocatoria donde se soliciten ensayos constitucionales para 

los jóvenes estudiantes y el 7 la premiación, digo sería un acto más sencillo y no 

se llevaría tanto tiempo del 5 de febrero al 5 de junio, sólo abonando a la 

propuesta de la Diputada. 

 

Presidente: Si hay que ponerlo ahí para también dialogarlo con ella y con el 

Diputado Rafael González Benavides, para poder tomar una decisión de este 

programa de actividades, pero digamos ya una versión final ahorita pues estamos 

de alguna manera pues discutiendo y hasta cierto grado que en una pequeña 

lluvia de ideas y yo creo que si ha sido bastante productiva esta reunión y gracias 

de nuevo por acompañarnos y esperamos que nos acompañen no hasta el 5 de 

febrero sino hasta el 7 de junio. 

 

Presidente: Bueno voy a continuar con el orden del día, bueno pues toda vez que 

los integrantes de esta Comisión ya nos hemos impuesto el contenido del plan de 

actividades, esta Presidencia pues tiene a bien abrir un espacio para propuestas, 
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 opiniones  y/o comentarios en torno a la misma, a fin de perfeccionarlo, ya lo 

hemos hecho por eso pues me gustaría adelantarme un poco, estamos de 

acuerdo con el plan de actividades aquellos que así lo estén pues levanten la 

mano por favor, lo voy a someter a votación, en tal virtud pues una vez aprobado 

este plan de actividades como órgano parlamentario, pues nos corresponde 

trabajar y obviamente darle seguimiento a dicho programa, incluyendo las 

propuestas tanto de la Diputada Irma Amelia García Velasco como la Diputada 

Issis Cantú Manzano y bueno ya entrando al tema de Asuntos Generales, si 

alguno de los Diputados presentes quiere tener alguna intervención adicional le 

pido a la Secretaría que tome nota. 

 

Secretaria: Alguien quiere tomar la palabra. 

 

Presidente: Agotado el objeto que dio motivo a la presente reunión a gradezco la 

presencia de mis compañeras Diputadas y Diputados y me permito dar por 

concluida esta reunión, no sin antes agradecerle a los compañeros del área de 

giras de Gobierno del Estado, de Deportes y del Archivo Histórico de Tamaulipas 

el habernos acompañado y los vamos a estar convocando, acordando que la 

próxima sede sea en el archivo, que les parece, si, muy bien, bueno siendo las 

trece horas, con cincuenta y dos minutos, damos por concluida esta sesión 

ordinaria de trabajado, siendo hoy lunes 5 de diciembre del 2016, por su atención 

muchísimas gracias. 

 


